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Ata da Trigésima Terceira Sessão Solene, realizada na Câmara de 
Vereadores “Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências 
do Plenário “Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua 
dos Três Poderes, n.º 65, Jardim Paulista. Ao terceiro dia do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, 
deu-se início à Trigésima Terceira Sessão Solene, do Primeiro Exercício da 
Décima Nona Legislatura, de outorga do Título de Cidadã Suzanense à 
Sra. Maria Aparecida de Andrade Mora Silva (Decreto Legislativo nº 
035/2025, de autoria do Vereador Max Eleno Benedito). O evento teve 
início com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela 
condução da cerimônia, deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: 
“Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que 
serão armazenados de forma permanente, em função de seu caráter 
histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da 
presente Sessão Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é 
transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação 
ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou o propósito da 
solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur 
Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em 
seguida, convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares 
no plenário: 1º) autor da propositura, Max Eleno Benedito; 2º) José de 
Oliveira Lima. O Senhor Presidente formou uma comissão com os 
vereadores José de Oliveira Lima e Max Eleno Benedito para recepcionar 
as autoridades, os familiares, os amigos e a homenageada. Continuando, o 
mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a composição 
da Mesa: ● Representando o Executivo Municipal, o Controlador-Geral do 
Município, César Braga. ● Presidente do Rotary Club Satélite Suzano - 
Baruel, Sr. Alberto Hideyuki Kariya. ● Presidente da Rede Feminina de 
Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de Oliveira 
Verasto. ● Presidente da Guarda Mirim de Suzano, Jamil Marques Figueira. 
Na sequência, foram convidados os familiares e amigos da homenageada. 
Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada da homenageada 
Sra. Maria Aparecida de Andrade Mora Silva, acompanhada de seu filho, 
Igor Samuel de Andrade Mora Silva. (As entradas do Presidente, das 
autoridades, dos amigos, dos familiares e da homenageada foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar 
o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor 
Presidente destacou a honra de compor a Mesa ao lado de autoridades, 
representantes de entidades e lideranças comunitárias. Registrou a atuação 
dedicada dos membros do Rotary e reconheceu o empenho de Kariya e 
Mariusa, casal que preside o Rotary Club Satélite Suzano e o Rotary Club 
Suzano, respectivamente. Reforçou seu compromisso com as emendas 
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parlamentares destinadas aos projetos de musicalização do Rotary e da 
Guarda Mirim. Agradeceu a presença de representantes da imprensa, dos 
vereadores José de Oliveira Lima e Max Eleno Benedito, a quem 
parabenizou pela assertividade na escolha da homenageada. Agradeceu à 
equipe de comunicação e do cerimonial, ressaltando o trabalho de todos. 
Saudou os familiares e amigos da homenageada. Cumprimentou o filho da 
homenageada, Igor, reconhecendo sua emoção. Disse à homenageada  
que o dia era inteiramente dedicado a ela. Destacou que a aprovação da 
honraria foi unânime pelos vereadores para a realização da sessão. Por fim, 
proferiu: “Assim, declaro aberta esta Sessão Solene”. Foram registradas as 
presenças das seguintes autoridades: ex-presidente do Rotary Club Satélite 
Suzano – Baruel, Celina dos Santos da Silva e Presidente União Brasil de 
Suzano, Renatinho. A seguir, o Senhor Presidente convidou o autor do 
Decreto Legislativo nº 035/2025, o Vereador Max Eleno Benedito, para falar 
em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Max 
Eleno Benedito (PL) – Max do Futebol, que cumprimentou as autoridades 
e os demais presentes. Destacou que, em três mandatos, Cida é a primeira 
pessoa escolhida para receber sua homenagem, o que torna o momento 
especial para ambos. Ressaltou que ela é uma mulher guerreira e muito 
querida. Afirmou que Cida contribui com sugestões, encaminhamentos e 
demandas importantes para os munícipes, mantendo diálogo constante com 
sua equipe. Leu a biografia da homenageada: “Maria Aparecida de Andrade 
Mora Silva, nascida em Cachoeira Paulista em vinte e sete de maio de mil 
novecentos e sessenta e sete, encontrou em Suzano, vinte e cinco anos 
depois, o lugar onde se tornou a querida e reconhecida Cida Mora. Filha de 
Hélio Andrade, ex-vereador de Poá, e da inesquecível Valdelice de Oliveira, 
mulher negra e analfabeta que sempre incentivou os filhos a buscarem seus 
sonhos por meio dos estudos. Cida trilhou um caminho de superação e 
inspiração e, motivada pela visão de futuro de sua mãe, tornou-se jornalista 
e atualmente cursa Direito. Em mil novecentos e oitenta e oito, uniu-se a 
Samuel Mora da Silva, com quem teve seu filho, Igor Mora. Em dois mil e 
nove, ficou viúva e, em dois mil e dezoito, tornou-se avó dos gêmeos 
Nicholas e Arthur Mora. Sua trajetória profissional em Suzano teve início no 
jornal Gazeta Popular, onde se reinventou como uma mulher batalhadora e 
incansável. Passou pelos jornais Novo Milênio, Diário de Suzano, Mogi 
News, Diário do Alto Tietê (Dat) e AT Notícias, do qual foi sócia. Atualmente, 
é proprietária da Ícones Assessoria de Imprensa. Com a responsabilidade 
social como um de seus principais pilares, Cida Mora tem sido uma força 
motriz em diversos projetos da cidade. Sua atuação se estende desde 
concursos como Miss Sabis Suzano e Miss Milênio até iniciativas de grande 
impacto, como o Prêmio Negro Sim, a Lei Municipal Divas de Negócios, o 
Simplesmente Mulheres e o Mulheres em Ação. Além disso, desenvolve 
projetos como Escute uma História e Abrace uma História. Em parceria com 
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o Suzano Shopping, demonstrou seu compromisso em enriquecer e 
valorizar a comunidade suzanense. Apesar de uma vida marcada por nãos, 
batalhas e obstáculos, nenhum deles foi capaz de afastá-la de Suzano – a 
cidade que a acolheu de braços abertos.” O Vereador afirmou que entregar 
a Cida Mora o Título de Cidadã Suzanense era motivo de grande alegria. 
Destacou o orgulho que familiares e amigos sentiam por ela. Encerrou 
desejando bênçãos e parabenizando Cida Mora. (Aplausos). Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a Sra. Maria Aparecida de 
Andrade Mora Silva, acompanhada de seu filho, Igor Samuel de Andrade 
Mora Silva, para se posicionar à frente da Mesa, a fim de receber o Título 
de Cidadã Suzanense das mãos do Ver. Max Eleno Benedito. (A entrega foi 
feita sob aplausos e registros fotográficos. A homenageada recebeu flores, 
uma homenagem do Vereador Max Eleno Benedito. – Nota do Setor de 
Taquigrafia). Ato contínuo, o mestre de cerimônia chamou para usar a 
tribuna o Presidente do Rotary Club Satélite Suzano - Baruel, Sr. Alberto 
Hideyuki Kariya. Com a palavra o Sr. Alberto Hideyuki Kariya, que 
comentou que, em seus treze anos de Rotary, viu poucos rotarianos serem 
homenageados, o que torna o recebimento da honraria da rotariana Cida 
Mora especial. Relatou que conheceu Cida Mora há cerca de dois anos e 
que, desde então, ela se destacou pelo trabalho dedicado nas associações 
e na comunidade. Lembrou sua atuação em Itaquaquecetuba, ajudando a 
comunidade e, depois, em Suzano, onde mostrou um trabalho sensacional. 
Destacou sua participação no Rotary, primeiro no Clube de Suzano Sul e 
depois no Clube Satélite Baruel. Afirmou que Cida vem fazendo a diferença 
atuando em prol da sociedade. Disse que a comunidade de Suzano merece 
o apoio recebido. Incentivou-a continuar servindo à sociedade por meio do 
Clube Satélite Baruel. Encerrou parabenizando Cida Mora e familiares 
presentes. (Aplausos) Logo após, o mestre de cerimônia chamou para usar 
a tribuna o representante do Executivo Municipal, o Controlador-Geral do 
Município, César Braga. Com a palavra o Sr. César Braga, que enalteceu 
o Vereador por ser criterioso em propor o título de Cidadã Suzanenese, a 
primeira do seu terceiro mandato. Disse que o Vereador reconhece a 
magnitude desta responsabilidade para o parlamento. Enfatizou que a 
solenidade vai além da simples entrega da honraria, afirmando que é o 
momento em que nasce uma cidadã suzanense e em que o município adota 
a homenageada. Destacou que Cida Mora, embora não tenha nascido em 
Suzano, foi reconhecida como cidadã suzanense por todo o município, que 
conta com quase trezentos e vinte mil habitantes. Ressaltou sua admiração 
por pessoas inconformadas, que buscam enaltecer o município e que 
contribuem para a cidade, reconhecendo que é por isso que a homenagem 
foi feita. Destacou a atuação social da homenageada, sua trajetória e seu 
compromisso com o povo. Enfatizou que o reconhecimento é uma adoção 
simbólica do município, que acolhe Cida como filha da terra. Destacou a 
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importância do trabalho do Vereador na proposição da homenagem e 
afirmou que toda a cidade, os Vereadores e o próprio Prefeito reconhecem 
a relevância do trabalho social da homenageada. Destacou que Cida Mora 
serve o público em essência e que esta é uma responsabilidade brilhante. 
Finalizou parabenizando a nova suzanense Cida Mora pela justa 
homenagem. (aplausos) A seguir, foi convidada a homenageada para os 
seus agradecimentos. Com a palavra Sra. Maria Aparecida de Andrade 
Mora Silva, que afirmou que aquele dia ficaria marcado em sua história, 
memória e coração. Disse que receber o título de Cidadã Suzanense era 
uma honra e um sonho realizado. Manifestou profunda gratidão ao vereador 
Max Eleno Benedito pelo reconhecimento e por acreditar em seu trabalho. 
Recordou com emoção o apoio dos irmãos Anderson, Edilene, Evandro e 
Eliel, sempre presentes em todos os momentos. Relembrou também os 
anos no jornal Gazeta Popular, quando seu filho Igor a acompanhava na 
redação, aprendia, brincava e dividia com ela dias inesquecíveis. Agradeceu 
ao jornalista Carlos Espada pela primeira oportunidade de trabalho e ao 
mestre Geraldo Rodrigues, que a ensinou, incentivou e lhe deu o nome 
profissional, Cida Mora, que carrega com orgulho. Destacou que o título 
representa um chamado para continuar contribuindo com Suzano. Encerrou 
agradecendo aos amigos presentes e reafirmando seu compromisso de 
trabalhar por uma cidade melhor para todos. (Aplausos). Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos, em nome da 
homenageada, para recepção na Galeria dos Presidentes. Informou que a 
homenageada pediu para que os cumprimentos, fotos e entrevistas fossem 
no espaço reservado da Galeria dos Presidentes. Logo após, passou a 
palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas 
considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio 
Takayama – PL (Artur Takayama), que parabenizou Igor pela história da 
mãe homenageada e reconheceu o trabalho que mãe e filho realizam no 
Rotary. Manifestou: “Cida, encerramos esta solenidade com satisfação de 
reconhecer a trajetória de Maria Aparecida de Andrade Mora Silva, mais 
conhecida como Cida Mora, que hoje passa a integrar o grupo de cidadãs 
suzanenses. Cida, sua história de superação, sua dedicação ao jornalismo 
regional e o impacto dos projetos que você idealizou mostram o quanto você 
contribuiu e continua contribuindo para dar voz, visibilidade e oportunidades 
a tantas pessoas da nossa cidade. Seu compromisso com a 
representatividade, com a valorização das mulheres, com o 
empreendedorismo e com a inclusão social está presente em cada projeto 
que você idealizou. Iniciativas que não apenas deram voz, mas também 
abriram portas e ampliaram horizontes para tantas pessoas. Sua atuação 
deixa marcas que permanecem e inspiram. Suzano agradece por tudo o que 
você construiu aqui, pelas notícias que contou, pelos eventos que 
promoveu, pelas mulheres que inspirou e pelos espaços que abriu. Em 
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nome da Câmara Municipal de Suzano, parabenizo-a por este merecido 
reconhecimento, Cida. Que esse título simbolize nossa admiração e respeito 
pelo trabalho e pela pessoa que você é. Muito obrigado. Viva Cida Mora! 
Viva o filho Igor! Viva aos familiares! Parabéns ao vereador Max propositor 
dessa linda homenagem!” (Aplausos) Às vinte horas e dezessete minutos, o 
Senhor Presidente encerrou a Trigésima Terceira Sessão Solene. – Após o 
encerramento da sessão, reuniram-se todos à frente da Mesa para tirarem 
uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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